

统一社会信用代码

12430602446160439D

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区站前小学

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区站前小学	
	宗旨和 业务范围	实施小学义务教育，促进基础教育发展。小学 学历教育。	
	住 所	岳阳市站前西路	
	法定代表人	夏世蟒	
	开办资金	810（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区教育局	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
706.3619		671.3215	
网上名称	岳阳市岳阳楼区站前小学	从业人数	95

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生改变。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>一年度来，我校被评为岳阳市“文明标兵校园”；学校绩效考评先进单位；“项目式”作业优秀组织单位；“书香致远，悦写迎春”教师悦写活动“优秀组织单位”；岳阳市“参与扶残助残文明实践 共创和谐文明社会”单位；全国首批诗歌教育示范学校；岳阳市语言文字达标建设合格单位；作品《追随光 成为光》获湖南省中华经典诵写讲大赛“诵读中国”经典诵读大赛一等奖；岳阳楼区小学生建制班合唱比赛小学组一等奖；中小学阳光体育大课间评比活动小学A组一等奖；岳阳市中小学生运动会象棋比赛围棋小学组二名；民进党组织获评先进基层组织。 主要工作（一）党建引领，厚植信仰底色。 一是主题教育深度。十月到十二月，我参加了岳阳楼区委组织的习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，通过四个专题的学习，坚持把检视整改作为确保主题教育取得实效的有力抓手，聚焦家长、教师关心关注、</p>

群众急难愁盼、防范化解安全隐患、全面从严治校等方面，动真碰硬、真查实改。同时学校党总支组织党员教师开展主题教育，以学促改，制定主题教育学习清单，采取集中学习、专题讨论和自主学习等方式，组织党员认真学习《党的二十大报告辅导读本》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等读本，坚持学思用贯通、知信行统一，以党的二十大精神武装头脑，指导实践，推进工作。二是支部活动有温度。党总支开展的“一月一课一片一实践”主题党日活动，后组织开展了“守护一江碧水”，以党建带队建，开展的东风湖垃圾分类环保主题活动、联合站前街道开展“越分类、岳美好”垃圾分类活动，内容活泼丰富，既有知识性又有趣味性，倡导人与自然和谐相处，从小培养孩子的责任感。三是榜样引领有高度。党总支胡艳玲书记带头示范，下期还专程去泸溪县送教心理健康课。10月，开展“躬耕教坛，潜心育人”党员教师示范教学活动，党员教师陈为、何方晴、张树炆代表片区参加楼区“金钥匙”教学竞赛，分获一、二等奖。9月，党员教师李志和聂圣清前往胥家桥小学支教，把爱岗敬业的态度、先进的教学理念、有效的方法带去了成员校。11月，集团总校党员骨干教师在校分校胥家桥小学开展教学视导活动，在活动中，分别听了语文、数学、英语共八堂课，并开展听课交流和指导。在教师节表彰活动中，党员教师姜智辉被评为楼区十佳教育工作者，胡婷被评为楼区优秀教师。

（二）专业成长，淬炼奋斗亮色。一是对内出经验、出成果、树标杆。学校高度重视教研教改，集体备课不断走向深入，听、评课活动不断推进；教师在论文撰写、辅导学生、课题研究、项目式作业设计、教学分析等方面取得了很好成绩，本学学教育获

奖多达100余人次。两个市级课题结题，结题评为优秀。本期还申报了一个省级课题、两个区级小课题；项目式作业申报和绿色书香校园活动，均获得优秀组织奖。“创新杯”教学竞赛，不仅展示了年轻教师的风采，而且反映了师徒结对、“青蓝”共成长的合作成效。学校注重师生阅读，建立良好机制。学校年初就制订了读书计划，学期末表彰了一大批书香少年、书香教师、书香办公室。学校“书香致远”读书社团活动开展得有声有色，为老师们安心乐教、滋养心灵起到了良好的作用。虽然我们的老师都在平凡的岗位上，但都做出了不平凡的坚守。戴三林、李慧时、陈为、鲁璐璐、周芳、周淼、胡婷、陈静、朱婷、任语贝、潘静婷、方奇志任劳任怨、勇挑重担，克服困难，心系学生，各项工作都认真完成。黄芳、苏兰、李佳、付立、曾可等老师兢兢业业，具有钻研精神。蒯练红、阮雪宁、胡婷、陈茜除了完成自身的教学任务外，还出色地完成了本年度的学科教研任务。行政一班人也劲头十足，积极发挥党员的示范引领作用，能做到行政管理和教学工作两不误，并都取得不俗的成绩与成果。二是对外多参与、多发声、展形象。8月份，学校承办了“朱香文”杯全国大诗人小诗人诗歌颁奖大赛，站前小学群星荟萃、诗意芬芳，我校有一批优秀的小诗人脱颖而出，作品获奖。在大赛活动中，由学生承办的茶歌获得来客好评。10月份，学校承办岳阳楼区第九届道德模范颁奖典礼暨基层事迹巡讲，区委常务、副书记胡晓明等区领导参加了活动，学校谈燎老师指导的诗歌朗诵《追随光，成为光》作为开幕式节目表演，并获得了湖南省中华经典诵写讲大赛“诵读中国”经典诵读大赛一等奖；岳阳市“院士进校园、科技工作者上台”科普活动、站前片区数学信息技术2.0线下视导

活动都在我校举行。万群老师代表我校参加岳阳市中小学体育与健康教学竞赛获一等奖；陈为、阮雪宁代表片区参加楼区金钥匙教学竞赛获一等奖、何方晴、张树炀获二等奖、马满满副校长和胡凡参加楼区第二届金钥匙大德育课堂获二等奖。三是家校共育，塑造相互包容的教育共同体。加强沟通、相互理解、让家校在教育理念、方式、内容上保持基本一致，学校做出了很多的努力。每年的新生家长会和各年级的例行家长会，学校充分准备，聘请专家进行教育讲座，各班班主任及课任老师对家长进行针对性的指导与沟通。9月7日，学校召开校服招投标，家长、学生和教师代表300人参加。11月15日，学校举行“站前小学第七届校级家长委员会座谈会”，全体家委会成员及学校行政班子成员参加了座谈会，并听取了家长代表的意见。同月，学校开展“关注食品安全，共建安全校园”岳阳楼区站前小学学生食堂“家长开放日”活动，部分学生家长代表参观学校食堂，并查看学校食品安全管理工作。通过一系列开放活动，让家长对学校工作有更加深入的了解，成为学校管理的监督者与参与者。

（三）五育并举，彰显发展特色。一是开展丰富多彩的课后服务，为让双减政策落实到位。学校不断加强五项管理，制定了课后服务方案，开展各种兴趣班70多个。“站前茶歌会”、“巧手包饺子”“水果拼盘”等活动都是创意十足、范儿十足、效果十足，还有四年级的花草种植，艺术节中的风筝制作等，学生在学到劳动技能的同时，加深了“自己动手、丰衣足食”的劳动感悟，这是难能可贵的。课后服务的开展，丰富了学生的校园生活，促进了学生的全面发展，激发了学生兴趣，培养了学生个性特长。二是培育美术特色。最美风筝征集令、“我爱运动，多彩童年”作品展、“我爱站

前，多彩童年”绘画展、“箏舞蓝天，放飞梦想”作品展、第一届艺术节等成功举办。特别是孩子们的logo设计，被省级小学生导刊隆重推介，全文刊载，陈体康、方红书、李引等老师功不可没。我校也正式成为岳阳市四中的美术基地校，美术专家已两次来校对孩子们进行指导讲座。

三是突出体育锻炼。学校篮球、羽毛球、围棋等均有不俗的表现。特别是课间操比赛，规模大、时间紧、任务重，艺体人团结一心、不畏难、能吃苦。备战岳阳楼区第十九届中小学生田径运动会，任杰、张树炀无惧天气，不畏辛苦，每天早上陪同参赛学生训练，最终取得女子垒球单项第五的好成绩。李勇华带班锻炼有方法，孩子坚持锻炼成习惯，好的体质是孩子一生的财富。

四是重视重大活动。除艺术节之外，我们还组织了征文比赛、演讲比赛、成建制班合唱比赛，特别是六一儿童节文艺汇演，节目编排别出心裁，文化底蕴深厚，既表现了浓郁的节日气氛，又彰显了新时代少年儿童多姿多彩、活力四射、少年有我、我不负我的风采，也是“浑身有劲、脸上有笑、眼中有光”的站前孩子的典型特征。开学典礼有新意，161班孩子的快闪表演《少年》、148班舞蹈《美丽中国》都热情洋溢，留下深刻印象。还有潘静婷老师组织的161班“感恩教师、伴我成长”、朱学军老师150班“爱粮节粮、人人有责”、陈静老师151班“强化消防意识，避免意外伤害”、陈为老师159班“庆元旦、迎新年”等主题升旗仪式都紧扣主题，认真编排，成为学校精神文明建设的阵地之一。

（四）同心协力，守牢稳定底线。第一守护孩子安全。安全教育坚持1530制度，做好安全管理工作，健全机制、压实责任、防患于未然。8月，学校制作了防溺水专题视频，宣传防溺水知识，9月，学校联合站前路交警中队在一楼

多功能厅开展道路交通安全知识讲座。10月，学校多功能厅举行校园防欺凌教育宣传活动，岳阳楼区司法局依法治区办专职副主任赵丹在活动中授课。11月，开展“全国消防日”应急演练活动，学习急救知识、灭火器材的使用等。

第二突出作风建设。通过开展习近平新时代特色社会主要思想主题教育，学思想、强党性、重实践、建新功，坚持开展“党务公开”和“校务公开活动”，创造透明、公开、清廉的局面。校门口的值班，从无人缺席，更无人迟到，值班人数总是多于安排人数，特别是雨天，一幕幕关爱学生场景令人心暖不已。办公室每周的考勤，严谨规范，每月的工作视频全面生动。家长会准备充分，反响良好。遇到问题时的家校沟通，不论是分管领导、处室负责人还是班主任，那种直面问题、勇于担当、积极整改的作风，令人无比欣慰。涉及到巡视巡察、文明创建、国生检查、物价发改食药消防等检查，大家都能按要求准备资料，按规定做好工作，有效地保障了学校总体工作的顺利推进。

第三打造清廉校园。学校不断完善公开公平机制，通过制订《班主任管理细则》《教育教学奖励方案》等，不断推进量化考核；严格按照要求执行政务纪律，在人事安排、食堂管理、课后服务、项目实施、校服采购等各方面，都是集体研究，按程序办理。在二次巡察工作回头看和离任审计中，上级领导对我校财务管理、三重一大、规范管理等方面都给予了充分肯定。学校多次在岳阳日报、岳阳晚报、区教育局官方公众号、岳阳少年说等媒体和平台被报道，获得了良好的社会声誉。

(五) 集团化办学，实现1+1>2。按照教育局统一部署，今年成立了站前教育集团，站前小学和胥家桥小学结对，成立了“托管型”教育集团。两所小学联手共建新的教育模式，实现人员互派、资

	<p>源共享，确保教育教学质量和办学水平快速提高。9月，分校教师陈静、符琴老师参加岳阳楼区“金钥匙”教学片区复赛，前赴站前小学磨课。站前总校全体语文、英语老师进行听课交流，给予充分指导，最终两位老师都获得“东升片区”一等奖的成绩。11月，总校8位骨干教师来到胥家桥小学进行教学视导。交流课活动一共听了8节课，集团总校老师对我校新教师的教学内容、教学方法、教学效果、课堂管理等情况进行问诊把脉，说亮点，提建议，为打造更高水平的课堂献计献策，青年教师收获满满。在集团总校的指导下，胥家桥分校教学质量整体大幅提升。今年，学校有三个学科获得优秀学科组，教学质量在同等规模学校上升7个名次，学校通过了市级“语言文字规范化合格学校”的验收。余晓雯老师代表岳阳市参加第三届湖南省中小学青年教师竞赛，荣获“省级二等奖”的骄人成绩。</p>
<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>无</p>
<p>绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况</p>	<p>获评岳阳楼区2023年度目标管理先进单位。</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：彭玉会 联系电话：13575026780 报送日期：2024年03月15日